

# 赴雲台會「一帶一路」台企不缺席

# 郝龍斌：藍當兩岸和平「第二軌」

【大公報訊】第五屆雲台會10日在昆明開幕。中國國民黨副主席郝龍斌應邀與會，他於10日表示，只要有助兩岸民眾福祉的工作，國民黨絕不會停止，未來將繼續秉持過去累積的互信、善意基礎，繼續扮演維護兩岸和平與發展的「第二軌機制」。他還表示，大陸推出「一帶一路」經濟戰略，其中重點地區的雲南，台灣的企業界絕不會缺席。

綜合中新社、中通社消息：第5屆雲台會10日至14日在雲南舉行，來自海峽兩岸的700餘名精英，將就兩地產業對接，共拓南亞、東南亞市場等展開研討。郝龍斌9日晚抵達昆明，隨即和雲南省委書記李紀恆、國台辦副主任龍明彪會晤，強調民間交流不應因為政治因素而停止，不管是觀光客或陸生來台，並建議大陸應該開放北大、清華、復旦高等學府，讓台灣學生有機會到大陸就讀。

## 民間經貿交流勿中斷

在雲台會開幕式上，雲南省委副書記鍾勉致辭表示，雲南是中國連接南亞、東南亞的國際大通道，「一帶一路」建設構想、孟中印緬經濟走廊發展戰略、大湄公河次區域發展戰略等各種發展機遇在雲南交匯聚焦。真誠希望廣大台胞、台商與雲南一道共享改革紅利，共拓南亞、東南亞市場，推進「台企入滇、西進東盟、開拓南亞」。

國務院台灣事務辦公室副主任龍明彪稱，兩岸關係和平發展是兩岸同胞的共同願望。2008年5月以來的8年間，兩岸交流合作達到60年來前所未有的水平。大陸是台灣第一大貿易夥伴、第一大投資目的地、第一大順差來源地，也是第一大旅遊來源地。這些成就的取得經歷了兩岸同胞長期艱辛的努力，來之不易，值得用心呵護、倍加珍惜。

郝龍斌在開幕致辭時說，從上個世紀

90年代以來，兩岸關係就在「九二共識」的基礎上持續開展，雖然中間有起起伏伏，但大致還是朝向和平發展方向前進，特別是兩岸經貿交流合作成效卓著。

郝龍斌表示，台灣5月經歷了再一次的政黨輪替，面對兩岸關係新形勢，雖然近期政治交流出現一些阻滯，但兩岸民間與經貿交流絕不能中斷。

郝龍斌說，經濟發展後的果實，才是兩岸民眾真正福祉所在，也是兩岸關係的核心所在。

郝龍斌說，這2年大陸推出「一帶一路」經濟戰略，把台商的腳步和眼光，帶往內地城市。其中重點地區的雲南，台灣的企業界絕不會缺席。

## 兩岸共同歷史不能抹滅

郝龍斌表示，兩岸同屬中華民族、炎黃子孫，兩岸有著千絲萬縷、難以切斷的關係，過去的許多歷史，兩岸人民都是一起經歷，一起走過，這些都是不能抹滅的。過去8年，「和平交流、相互尊重、互利共榮」，是國民黨執政時，彼此的努力方向。

郝龍斌說，儘管現在台灣政局發生變化，國民黨轉為在野黨，但只要有助於兩岸人民福祉的工作，國民黨絕不會停止，國民黨也不會因為失去政權而懷憂喪志，未來將繼續秉持過去累積的互信、善意基礎，繼續扮演維護兩岸的和平與發展的「第二軌機制」。



▲6月10日，國務院台辦副主任龍明彪（中）、中國國民黨副主席郝龍斌（左）和雲南省委常委、省委統戰部部長黃毅（右）一起了解雲南台灣工業園規劃 中新社

# 簽約165億重在輻射東南亞

【大公報訊】據中新社消息：「台企入滇，西進東盟，開拓南亞」，正在雲南舉辦的第五屆雲台會，再次鮮明地打出這一主題。經過5年的積累，開拓「一帶一路」市場，已成為參與雲台會的多方共識，現場簽約項目「一帶一路」元素也越來越凸顯。

10日，在第五屆雲台會開幕式上，滇台兩地企業現場簽約合作項目40個，協議總金額140億元人民幣（約合165.5億港元）。記者對比發現，相比早期台資企業來滇投資更多看重生物資源，如今，更多台

商反而更看重雲南面向南亞東南亞輻射中心的定位，屢屢向物流倉儲、電子信息、大健康、文化創意、特色農業、新能源、新材料等產業投資。

來雲南已十餘年的泰中東盟經貿促進會主席、台商蕭國剛，如願簽下「中泰農耕文化交流主題公園」項目。這個計劃落戶昆明市呈貢區的項目，「一帶一路」元素鮮明，囊括了中泰農耕博物館、「一帶一路」舞台劇等內容。

蕭國剛毫不掩飾其對「一帶一路」國家市場的興趣，「我現在主要是在泰國發

展。雲南作為中國進入東盟、南亞的重要通道，地位正越來越突出。藉由雲南，助推中泰文化交流、台灣精品向外拓展市場，最好不過」。

台灣原住民族產業貿易拓銷協會將目光瞄準在文創產業。該協會和雲南大學簽約共建「兩岸文創學院」和少數民族文創館。「拉近兩岸少數民族的關係，加強交流與合作，這自不待言。但我們也希望擦出更大火花，共同開發文創產品，甚至南進。」台灣原住民族產業貿易拓銷協會副理事長謝文明說。

# 蔡英文召部會首長談核電

【大公報訊】據中通社消息：蔡英文10日召集相關部會首長討論能源議題。台灣環保署長李應元受訪表示，只是純聊天，沒有具體決策；經濟部長李世光說，所有能源都討論了，大家談政策面要注意什麼事情。

台灣「行政院長」林全日前表示考慮重啟核一引爭議，蔡英文10日在新北市永和住所，召集林全、「行政院」秘書長陳美伶、政務委員張景森、李世光、經濟部次長沈榮津、科技部長楊弘敦、原能會主委謝曉星與李應元等人開會。

李應元受訪時說，蔡英文就任之前，

經常就選舉期間的政見和大家輕鬆地交換意見，10日就是聊聊、慰勞一下，請大家繼續加油。

李應元說，沒有談具體決策問題。記者追問他是否會有談到核能？李應元說沒有，只是比較輕鬆地和「閣員」聊聊天。

李世光受訪時表示，只是聊聊天，蔡英文告訴大家選舉時注意了什麼事情，同時慰問大家，整個政策願景和大家談一下；記者追問他是否討論到綠能或新興能源的議題，李世光表示，所有能源都討論了，大家談談看政策面要注意什麼事情。

# 台11位縣市長議長赴海峽論壇

【大公報訊】記者何德花、蔣煌基廈門報道：福建省台辦副主任陳玲10日在第八屆海峽論壇新聞發布會上透露，本次論壇台灣方面將有中國國民黨副主席胡志強、新黨主席郁慕明、親民黨秘書長秦金生、無黨團結聯盟榮譽主席顏清標等黨派負責人參會，另有11位縣市長、議長參加，30多個界別的團體參與，台灣參會人數不低於往屆。本屆論壇突出青年、基層交流，論壇大會新增兩岸青年對話環節，活動新增兩岸智庫論壇等。論壇大會12日舉行，由國務院台辦副主任龍明彪主持。

第八屆海峽論壇延續呈現「民間性、草根性、廣泛性」特點，各項活動更加貼近兩岸基層民眾，特別突出兩岸青年的交流，為他們搭建創新創業、實現自我價值

的舞台。陳玲介紹，海峽論壇青年交流以兩岸青年喜聞樂見的方式展開，用創業大賽、微電影展映、咖啡技能大賽、動漫文創等形式展開體驗式交流。此外，同名村、祖地文化和特色鄉鎮對接等活動也是海峽論壇一大特色。今屆論壇將邀請台灣青年、農民、宗親等走進同名同宗村、台灣青創基地、農民創業園等地體驗交流，用鄉音憶鄉愁。

陳玲透露，兩岸關係新形勢下，由兩岸方面專家學者倡議設立的兩岸智庫論壇，成為本屆論壇新亮點。據介紹，是次智庫論壇邀請近80位專家學者參會，涵蓋兩岸多家官方及民間智庫，北京、上海、天津、福建、台灣北中南部、港、澳均有相關智庫專家學者出席。智庫論壇將圍繞深

化兩岸交流合作及閩台先行先試、推動「一帶一路」建設及探索建立開發的智庫合作機制等方面進行深度交流。

▲福建莆田湄洲，演員在表演大型民俗歌舞《祥瑞湄洲》，為「海峽論壇·媽祖文化活動周」獻禮 網絡圖片

## 端午四連假 台高速塞爆

名制列車，祭出「春節規格」的加班車數量疏運，這被視為台當局「交通部長」賀陳旦上任後的「第一戰」。

（中國台灣網、中央社）

端午4天連假首日（9日）上午6時起，台灣「國道」1號、3號、5號便湧現車潮；至10日，「國道」北部則多現擁堵，10日傍晚6個北上路段車速都很慢，「國1」湖口車速只有25公里。不少人在交流道前就塞爆了，五股交流道要塞快一小時才能上「國道」，民衆大罵台當局取消夜間高速免費是「混蛋新政」。

台當局「交通部」首度試辦取消「國道」連假夜間免收費，並協調四大「國道」客運推出全日優惠，台鐵也首推兩班實



端午節開始後，台灣高  
速出現塞車 網絡圖片

## 陳菊賴清德赴日送捐款

台灣高雄市長陳菊、台南市長賴清德10日上午率團搭機赴日本熊本，帶着兩地對熊本地震的捐款為熊本加油，9日才剛履新的台灣駐日代表謝長廷則在阿蘇機場接機，並且全程陪同參訪行程。陳菊表示，此行不會與日本首相安倍晉三弟、日本自民黨衆議員岸信夫見面。（中通社）

加油團當日在高雄搭機前往熊本，陳菊說，此行會將高雄市4400萬元（新台幣，約合港幣1058萬）、臺南市2200萬元（新台幣，約合港幣528萬）捐款當面交給熊本縣政府，並將拜會熊本縣知事蒲島郁夫、熊本市長大西一史等政要，但不會與安倍晉三的弟弟岸信夫見面。（中通社）

## 台大男研究生疑為情墜樓亡

台灣大學23歲陳姓研究生10日清晨，疑似從該校水源舍區的大樓墜樓，送醫前已無生命跡象，家屬稱男子近日與女友分手，具體墜樓原因待釐清。

轄區警方初步調查，死者就讀台大研究所，疑似從太子學舍某棟宿舍的14樓墜

樓，員警在墜樓現場未發現遺書，只留下眼鏡和皮鞋，警方並聯繫其台中家屬北上釐清狀況。據家屬透露，陳男最近與女友分手，心情低落，會打電話回家申訴苦。家人痛心表示，雖然努力開導，但是沒想到他會選擇結束自己生命。（中通社）

# 「台獨」女辱罵老榮民 兩岸聲討

【大公報訊】據中通社消息：台灣高一女自稱「公民記者」的女子洪素珠，日前拍攝了侮辱老榮民（即「榮譽國民」），在現今台灣社會中，多指會參與抗戰或內戰後遷台的外省籍退伍軍人）的影片並放

上網絡遭瘋傳，其言其行儼然已經成為兩岸公敵，有網友表示洪素珠「天理難容，人神共憤」，台灣政界則擔憂社會開始出現族群對立。

## 罵老榮民「中國難民」

洪素珠8日在其臉譜發布一段在今年「二二八」紀念日時「採訪」並辱罵老榮民的影片，影片中她對着一名老榮民辱罵「『中華民國』難民趕快回去」「為什麼要靠台灣人民養你們」、「請你們回去」，偏激言論引發各界譴責。

影片在社群媒體發酵後，引發網友慨嘆起撻伐。風波越演越烈，洪素珠雖關閉該影片的連接，但網友發現其另外3部羞辱影片，甚至有網友剪輯成「台灣垃圾潑婦洪素珠狂罵外省老人集錦」。網友們發現她常在街上到處搜尋目標，找到落單的老榮民伯伯就出言挑撥、羞辱，然後將整個過程拍下。

影片流傳到大陸網絡論壇，大陸網友亦批評其行為不尊重長者，為影片中老人的遭遇感到心痛。有大陸網民甚至要大家一起打爆洪的電話。

經網友人肉搜索後發現洪素珠是「台灣民政府」成員，對此，「台灣民政府」

發表聲明切割。據了解，「台灣民政府」不是在台灣登記有案的組織，更沒有實質的政治影響力。

更離譖的是，洪素珠還在高雄三民小學當講故事的義工媽媽，她在課堂上告訴小朋友「全世界最笨的是台灣人，拿金錢拿技術養大敵人，然後自己死無葬身之地」，言論令人咋舌。該小學10日澄清，因志工無法出席課程，臨時找洪女代班，洪並非學校志工團成員。

## 各黨齊斥破壞族群關係

針對洪素珠的辱罵行為，國民黨黨主席洪秀柱表示，大家都是共同生活在這片土地的同胞，不應互相仇恨，請停止撕裂族群、停止內耗，中止撕裂。

國民黨立委李彥秀表示，榮民對台灣的貢獻不可抹滅。李彥秀也提醒執政黨，對榮民這塊真的要謹慎小心，蔡英文選前說轉型正義是要社會有機會和解，但榮民的貢獻不該被全面抹黑。

民進黨發言人阮昭雄表示，對於洪女這種刻意破壞族群關係、以仇恨言論製造社會對立、不負責任的行為，民進黨給予最嚴厲的譴責，並呼籲相關單位應主動偵查。

▲被洪素珠辱罵的老人 視頻截圖

▼自稱「公民記者」的女子洪素珠曾在高雄三民小學為小學生講故事 網絡圖片

